
平成３０年度 敦賀市議会報告会 アンケート結果 

 

◎ 実施日・会場  ５月２３日（水） プラザ萬象   

 

◎ 実 施 方 法  受付時にアンケート用紙を配布し、報告会終了時に回収 

 

◎ 回 答 者 数  ３５人 

 

◎ 性 別  男 ３０人 ・ 女 ４人 ・無回答 １人 

 

◎ 年 齢   

 

           
 

議会報告会について 

 

【１】 議会報告会が開催されることをどのようにして知りましたか？ 

        

その他では、議員からの告知や知人を通して知った、との回答がありました。 

 

 

 

 



【２】 議会報告会に参加を決めた理由は何ですか？ 

            

○その他 

・敦賀がどういう方向に向かっているのか知りたい 

・初めてなので一度参加してみようと思った。 

 

【３】 今回の議会報告会はいかがでしたか？ 

            

 

【４】 報告会の内容で、良かったものは何ですか？ 

                

 

 



【５】 報告会の内容で、分かりにくかったもの、改善してほしいものは何ですか？ 

           

 

○改善してほしい点 

   ・なし 

・A、B、C席をもっと離しては。B席をステージへ移動しては。 

・ブースによって音声が聞き取りづらいところもあった。 

・マイクがかぶって聞き取れない。 

・同じ人が長々と話すので意見を言う時間が取れない。 

・議会として何が聞きたいのかを明確にしてもらうと良いかも 

・行政側が質問に答える状況も必要ではないか。端的に対処しないと市民説明会になってしまうのが難

しいところ。事実関係のみ行政対応がよいのでは。 

・初めて参加した者については良く分からない内容が多い。 

 

【６】今回の議会報告会の開催回数についてどう思いますか？ 

         

【７】議会報告会を開催する際に、参加しやすい日時はいつですか？ 

     



【８】今後、議会報告会の意見交換に設定してほしいテーマはありますか？ 

 ・新幹線終着駅のまちづくり 

・観光のあり方 

・原子力発電所関係 

・交通安全について 

 

市議会の広報について 

 

【１】 年に４回発行される議会だよりを読んだことがありますか？ 

             

 

【２】 議会だよりの中で好きな記事、楽しみにしている記事は何ですか？ 

（【１】で読んだことがあると答えた方への質問） 

 

 

【３】 今後、議会だよりに掲載してほしい記事はありますか？ 

・特になし 

 

 

 

 

 

 



【４】 敦賀市議会のホームページを見たことがありますか？        

 

【５】 敦賀市議会のホームページの中で、よく見るページはありますか？ 

（【４】で見たことがあると答えた方への質問） 

         

【６】今後、敦賀市議会ホームページに掲載してほしい項目はありますか？ 

 

【７】議会報告会、また市議会や市議会広報に関するご意見など 

・全体的にわかりやすくスマートな進行であった。 

・同じ部屋では他の話がじゃまになって集中出来ない。 

・意見交換は１人当たりの発言時間を決めて守らせるべき。 

・初めて参加をさせてもらいましたが、普段から関心を持って市政をチェックしている人達と一緒に

参加をしても難しいなと思いました。 

・議会モニター制度など、議会のあり方について市民目線で改善していく取り組みも良いかもしれま

せん。（越前市で行っていました） 

・質問したかったですが、議員さんの負担になると思い、今日は控えさせていただきました。また、

別の機会にいろいろ勉強させてください。グループ討議はよかったです。せっかく市民の意見を踏ま

えてグループ討議したにもかかわらず参加人数が少ないと感じました。少し事前の PRが足らなかっ

たのでしょうか。良いことやっているのに残念と感じました。お疲れさまでした。 

・学校教育に関して（いじめ問題）まだまだ市議会の動きが足りないような気がします。いじめに対

するマニュアルにはいじめがあった場合は学校、PTA、市議会、教育課が１つに問題を共有しあって

改善していくとのことですが、今のところあまり実行されていないように思います。もっと市議会の

方が強くなり、（１番市民に近いので）頑張ってほしいと思います。 



・今回のチーム単位での意見交換はたくさんの見方のちがう考え方を聞くことができ特によかった。

市民側が地域の発展・幸福を真剣に考えられる一人一人に育つ事を望みます。また私自身もそんな思

いで全てにかかわりたいと思います。市議会の議員の皆さまの御努力に感謝いたします。 

・初めて参加させていただきました。次回の時は自分自身もっと勉強をして参加せねばと思います。

お話を聞いていても理解しにくい事があり反省。 

 

 

 

議会報告会にご参加いただき、アンケートにもご協力いただいた皆様、貴重なご意見をありがとうございま

した。今後の参考にさせていただくと同時に、議会に対する叱咤激励については真摯に受け止め、議会活動へ

の励みにさせていただきます。                      

敦 賀 市 議 会 


